План-конспект урока математики 

на тему “Нумерация чисел в пределах 1000000”

Класс: 9
Тема: “Вершина славы” 

Задачи: создать условия для закрепления умения анализировать, сравнивать и выполнять действия с числами в пределах 1000000; совершенствовать умение считать до 1000000 счётными единицами, десятками тысяч и сотнями тысяч; упражнять в правильном назывании числительных; активизировать произвольное внимание; формировать логическое мышление через поиск правильного решения предложенных заданий; стимулировать развитие у учащихся познавательного интереса; формировать навыки самоконтроля по ходу деятельности; воспитывать чувство соперничества, желание сделать лучше.
Тип урока: игра – соревнование

Оборудование: плакат “Вершина славы”; фишки красного, зелёного и жёлтого цвета– 15 штук; карточки № 1, 2, 3, 4 з заданиями; грамоты; “Рефлексивная мишень”; карточки с правильными ответами; тренажёр “Гимнастика для глаз”; тетради; ручки.

Ход урока

I. Организационный момент

· Ребята, сегодня с вами мы поиграем в игру – соревнование, которая называется “Вершина славы”.

· Как вы понимаете, что значат слова “вершина славы”? (Ответы детей ).
· Правильно, каждый из вас должен стараться достигнуть данной вершины. А для того, чтобы мы видели, кто и на какой ступени находится во время данной игры я подготовила фишки разного цвета. Назовите цвета фишек. Выберите цвет фишки, которая будет показывать ваши успехи в достижении вершины славы. (Выбор цвета фишек). За правильное выполнение задания ваша фишка будет двигаться вперёд; за неполное выполнение или выполнение с незначительными ошибками фишка будет делать маленький шаг вперёд и будет находиться между ступенями; за неправильно выполненное задание – фишка будет оставаться на месте.

Всё понятно? Готовы? И так мы начинаем игру. Желаю всем успехов.

II. Основная часть

· На каждой ступени вершины есть свои задания.

Первое задание: Разминка “Устный счёт”

а) Считайте единицами от 999998 до 1000000;

б) Считайте сотнями тысяч от 1000000 до 100000;

в) Считайте сотнями тысяч до 1000000;

г) Считайте единицами от 1000000 до 999990; 

д) Считайте по 50 от 500000 до 1000000.
Подводятся результаты.

Второе задание: “Напишите число, в котором…”

а) 7 сотен тысяч 6 десятков тысяч 8 единиц тысяч 5 единиц;

б) 8 сотен тысяч 5 единиц тысяч 8 десятков 1 единица;

в) 4 сотни тысяч 4 сотни;

г) 6 сотен тысяч 1 десяток тысяч 3 сотни 4 десятка;

д) 1 единица миллионов;

е) 9 сотен тысяч 6 единиц тысяч 7 сотен 8 десятков.
Совместная проверка выполненных заданий. Подведение результатов.

Третье задание: “Разложите числа на разрядные слагаемые”

485170          807005           810340           999999

280290          600600           800396          1000000

Проверка выполненного задания. Подведение результатов.

Физкульминутка: “Гимнастика для глаз”. 

Используется тренажёр “Гимнастика для глаз”

Четвёртое задание: “Запишите число по сумме его разрядных единиц”

а) 100000 + 50000 + 3000 + 600 + 20 + 1;

б) 300000 + 40000 + 1;

в) 500000 + 2000 + 40 + 9;

г) 400000 + 70000 + 8000 + 100 + 60 + 9;

д) 700000 + 1000 + 90 + 9;

е) 800000 + 50000 + 400.

Совместно подводятся результаты.

Пятое задание: “Вставьте нужный знак >, < , =”

700000 …700001               512052 … 512052  

194016 … 194000              400100 …397964

607896 …607901               900013 … 900013
785987 … 795987              448173 … 450000
125376 … 194275              501000 … 501000

Шестое задание: “Решите примеры”

а) 130 тыс. + 150 тыс.;                    г) 365448 – 448;

б) 70 тыс. + 7;                                  д) 370 тыс. – 15 тыс.;

в) 500 тыс. + 5 дес.;                        е) 846 тыс. – 46 тыс.  
Совместная проверка выполнения. Подведение итогов.

Подведение итогов игры. 
Вознагрождение.

III. Рэфлексия урока.

“Рефлексивная мишень”. Ученики делают по четыре “выстрела”(оценка по 10 – бальной системе).
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